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Les chromosomes et les gènes.





La cause d’une myopathie.


La myopathie est une maladie héréditaire grave. Les enfants atteints ont des difficultés pour marcher dès l’âge de trois ans, et l’atrophie (la régression) progressive des muscles entraînent la paralysie et une insuffisance respiratoire. Ils ne fabriquent pas normalement une substance présente dans les cellules musculaires. Leur caryotype est marqué par la présence de 22 paires de chromosomes homologues + 2 chromosomes sexuels.


1/ Quels organes sont atteints chez ces individus ?


2/ Donner deux conséquences physiques observables ?


3/ Justifiez que vous n’observez aucune anomalie du nombre de chromosomes (avec un DONC).


4/ Cette maladie est héréditaire, elle est donc portée par les chromosomes : Comment pouvez-vous, alors, expliquer cette maladie ?





�





Comparons deux chromosomes X.





5/ Comparer les deux chromosomes X. (Bien observer l’endroit indiqué avec des flèches).


6/ Comment expliquez-vous la présence d’une myopathie ?








a : Schéma d’un chromosome X normal.


b : Photographie d’un chromosome X d’un enfant non malade.


c : Photographie d’un chromosome X d’un enfant atteint d’une myopathie. 








Les chromosomes et les gènes.





La cause d’une myopathie.


La myopathie est une maladie héréditaire grave. Les enfants atteints ont des difficultés pour marcher dès l’âge de trois ans, et l’atrophie (la régression) progressive des muscles entraînent la paralysie et une insuffisance respiratoire. Ils ne fabriquent pas normalement une substance présente dans les cellules musculaires. Leur caryotype est marqué par la présence de 22 paires de chromosomes homologues + 2 chromosomes sexuels.


1/ Quels organes sont atteints chez ces individus ?


2/ Donner deux conséquences physiques observables ?


3/ Justifiez que vous n’observez aucune anomalie du nombre de chromosomes (avec un DONC).


4/ Cette maladie est héréditaire, elle est donc portée par les chromosomes : Comment pouvez-vous, alors, expliquer cette maladie ?





Les chromosomes et les gènes.





La cause d’une myopathie.


La myopathie est une maladie héréditaire grave. Les enfants atteints ont des difficultés pour marcher dès l’âge de trois ans, et l’atrophie (la régression) progressive des muscles entraînent la paralysie et une insuffisance respiratoire. Ils ne fabriquent pas normalement une substance présente dans les cellules musculaires. Leur caryotype est marqué par la présence de 22 paires de chromosomes homologues + 2 chromosomes sexuels.


1/ Quels organes sont atteints chez ces individus ?


2/ Donner deux conséquences physiques observables ?


3/ Justifiez que vous n’observez aucune anomalie du nombre de chromosomes (avec un DONC).


4/ Cette maladie est héréditaire, elle est donc portée par les chromosomes : Comment pouvez-vous, alors, expliquer cette maladie ?








Les chromosomes et les gènes.





La cause d’une myopathie.


La myopathie est une maladie héréditaire grave. Les enfants atteints ont des difficultés pour marcher dès l’âge de trois ans, et l’atrophie (la régression) progressive des muscles entraînent la paralysie et une insuffisance respiratoire. Ils ne fabriquent pas normalement une substance présente dans les cellules musculaires. Leur caryotype est marqué par la présence de 22 paires de chromosomes homologues + 2 chromosomes sexuels.


1/ Quels organes sont atteints chez ces individus ?


2/ Donner deux conséquences physiques observables ?


3/ Justifiez que vous n’observez aucune anomalie du nombre de chromosomes (avec un DONC).


4/ Cette maladie est héréditaire, elle est donc portée par les chromosomes : Comment pouvez-vous, alors, expliquer cette maladie ?








Les chromosomes et les gènes.





La cause d’une myopathie.


La myopathie est une maladie héréditaire grave. Les enfants atteints ont des difficultés pour marcher dès l’âge de trois ans, et l’atrophie (la régression) progressive des muscles entraînent la paralysie et une insuffisance respiratoire. Ils ne fabriquent pas normalement une substance présente dans les cellules musculaires. Leur caryotype est marqué par la présence de 22 paires de chromosomes homologues + 2 chromosomes sexuels.


1/ Quels organes sont atteints chez ces individus ?


2/ Donner deux conséquences physiques observables ?


3/ Justifiez que vous n’observez aucune anomalie du nombre de chromosomes (avec un DONC).


4/ Cette maladie est héréditaire, elle est donc portée par les chromosomes : Comment pouvez-vous, alors, expliquer cette maladie ?








Les chromosomes et les gènes.





La cause d’une myopathie.


La myopathie est une maladie héréditaire grave. Les enfants atteints ont des difficultés pour marcher dès l’âge de trois ans, et l’atrophie (la régression) progressive des muscles entraînent la paralysie et une insuffisance respiratoire. Ils ne fabriquent pas normalement une substance présente dans les cellules musculaires. Leur caryotype est marqué par la présence de 22 paires de chromosomes homologues + 2 chromosomes sexuels.


1/ Quels organes sont atteints chez ces individus ?


2/ Donner deux conséquences physiques observables ?


3/ Justifiez que vous n’observez aucune anomalie du nombre de chromosomes (avec un DONC).


4/ Cette maladie est héréditaire, elle est donc portée par les chromosomes : Comment pouvez-vous, alors, expliquer cette maladie ?








�





Comparons deux chromosomes X.





5/ Comparer les deux chromosomes X. (Bien observer l’endroit indiqué avec des flèches).


6/ Comment expliquez-vous la présence d’une myopathie ?








a : Schéma d’un chromosome X normal.


b : Photographie d’un chromosome X d’un enfant non malade.


c : Photographie d’un chromosome X d’un enfant atteint d’une myopathie. 





Comparons deux chromosomes X.





5/ Comparer les deux chromosomes X. (Bien observer l’endroit indiqué avec des flèches).


6/ Comment expliquez-vous la présence d’une myopathie ?








a : Schéma d’un chromosome X normal.


b : Photographie d’un chromosome X d’un enfant non malade.


c : Photographie d’un chromosome X d’un enfant atteint d’une myopathie. 








�





Comparons deux chromosomes X.





5/ Comparer les deux chromosomes X. (Bien observer l’endroit indiqué avec des flèches).


6/ Comment expliquez-vous la présence d’une myopathie ?








a : Schéma d’un chromosome X normal.


b : Photographie d’un chromosome X d’un enfant non malade.


c : Photographie d’un chromosome X d’un enfant atteint d’une myopathie. 





�








Année 2009.10 

3ème Unité et diversité des êtres vivants.


